

**ТЕПЛУЮ И СЫТУЮ
ЗИМОВКУ СКОТУ**

Большевистская партия и советское правительство всегда уделяли большое внимание развитию общественного животноводства.

Реализуя постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от марта текущего года «О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах», колхозники и колхозницы нашего района добились в текущем году значительных успехов в области развития общественного животноводства в колхозах. С 1 января по 1 октября поголовье скота в колхозах района увеличилось: по крупному рогатому скоту на 48 процентов, по овцам — на 49 процентов и свиньям — на 60 проц.

Мясо, масло, молоко, кожа, шерсть нужны армии и населению так же, как и хлеб. Задача партийных и советских организаций села, руководителей колхозов и всех животноводов неустанно заботиться о дальнейшем увеличении поголовья скота и его продуктивности.

Наступает ответственный период — зимовка скота. Встретить наступающую зиму в полной готовности, образцово провести зимовку скота — так решают передовые колхозы района: имени Первого мая Поддеревского сельсовета, «Серп и молот», Грязновского совета и ряд других, где все скотные дворы отремонтированы и утеплены, составлены кормовые балансы и оприходованы все корма.

Однако, в ряде колхозов дело о подготовке к проведению зимовки колхозного скота находится в неудовлетворительном состоянии, а отдельные руководители безответственно относятся к этому делу. Только этим можно объяснить, что в колхозе имени Парижской коммуны скотные дворы не отремонтированы и не очищены от навоза, кормовой баланс не составлен и корма не оприходованы, но руководитель колхоза Рыжов все же подготовку скота к зиме до сего времени не начал. Такое же положение и в колхозе «Большевик», Семиловского сельсовета. Медленно идет подготовка в колхозе «День урожая» и ряде других.

Зима не за горами. Остались считанные осенние дни, поэтому надо не медленно привести в полную готовность скотные дворы для приема скота. Нельзя допустить, чтобы из-за беспечности отдельных руководителей колхозов был хотя бы незначительный падеж скота, ибо потери скота недопустимы в любое время, а в условиях войны, когда дорог каждый пуд продукции животноводства, тем более. Надо сейчас же оприходовать все наличие кормов и сдать их по акту кладовщикам или заведующим фермами, надо немедленно оставить кормовой баланс и проводить дополнительную заготовку кормов.

Сейчас все внимание сельских коммунистов и комсомольцев, зоотехников и всех работников животноводства должно быть обращено на успешную подготовку и проведение зимовки скота, чтобы дать героическим защитникам родины еще больше мяса, масла и другой продукции животноводства.

В облисполкоме и обкоме ВКП(б)

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) обсудили вопрос «О мерах по обеспечению нормами, помещениями и водопоями скота для зимовки».

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) отметили, что в ряде колхозов и совхозов дело о подготовке к проведению зимовки колхозного и совхозного скота находится в неудовлетворительном состоянии.

В части совхозов и колхозов, особенно в Кологривском, Ветлужском, Пильненском, Красно-Октябрьском и Спаском районах до сих пор не выполнен план накопления кормов, в то же время дальнейшие заготовки кормов прекращены. Несмотря на то, что до наступления морозов осталось мало времени, во многих колхозах и совхозах не подготовлены, не отремонтированы и не утеплены помещения для зимовки скота.

Все это может привести к падежу молодняка и взрослого скота, к снижению продуктивности скота и к значительно большему расходу кормов.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) обязали облы, трестживсовхозов, райисполкомы, райкомы ВКП(б), председателей колхозов, директоров совхозов и начальников политотделов обеспечивать в колхозах и совхозах выполнение плана накопленного корма на голову скота по нормам, утвержденным облисполкомом и бюро обкома ВКП(б) от 5 июня 1942 года.

В тех колхозах и совхозах, где план накопления кормов не выполнен, провести дополнительно заготовку недостающего количества кормов путем сбора всей соломы и силосования кормов за счет ботвы корнеплодов и отавы трав.

Установить для каждого колхоза и совхоза срок окончания ремонта и утепления животноводческих построек с тем, чтобы в районах левобережья реки Волги (северные районы) эти работы были закончены не позднее 25 октября и во всех остальных районах не позднее 1 ноября.

Выделить в каждом колхозе и совхозе из колхозников, а также из состава работников животноводческих ферм ремонтные бригады для проведения работ по утеплению и оборудованию животноводческих помещений.

До 5 ноября проверить наличие кадров в животноводческих фермах: скотников, конюхов, свинаярей, доярок и других работников, и принять меры к тому, чтобы все фермы колхозов и совхозов были полностью укомплектованы необходимыми кадрами для ухода за скотом.

Не позднее 20 октября закончить по колхозам и совхозам учет и оприходование всех заготовленных кормов, сдать их по актам кладовщикам или заведующим фермами колхозов и совхозов по весу

или обмеру. Утвердить по колхозам и совхозам нормы и планы расходования кормов ежемесячно на весь стойловый период, возложив в колхозах контроль за правильным использованием кормов лично на председателей колхозов, а по совхозам на директоров совхозов.

Подвести не менее одной трети грубых кормов, потребных на весь зимний период, в запас для использования в период зимних бурянов и весенней распутицы, не допуская расходования этих кормов с осени. Создать неприкосновенный запас грубых кормов и концентратов для рабочего скота на период проведения весеннего сева. Запретить скармливание этих кормов другим группам скота.

В целях увеличения кормов колхозам рекомендовано, а директоры совхозов обязаны организовать выработку сеной муки из хорошо убранных сена, главным образом, из бобовых трав для использования ее при кормлении свиней.

Колхозам рекомендовано выдавать колхозникам одну пятую часть от собранной и срезанной в колхоз, или собранной и заскармливаемой ими соломы, а также выдавать до половины соломы, собранной и срезанной в колхоз на коровах, принадлежащих колхозникам.

Все поголовье скота обеспечить доброкачественной водой, проверить по колхозам и совхозам состояние имеющихся водосточников, оборудовать их, и в тех случаях, где имеющихся водосточников недостаточно, дополнительно вырыть колодцы и по возможности оборудовать подачу воды непосредственно в скотные дворы, используя для этого водопроводы, насосы, желоба.

Создать в каждом районе две — три комиссии райисполкома и райкомы партии из работников района, МТС, совхозов, зоотехнических и ветеринарных работников, которым поручить в срок с 20 октября по 5 ноября с участием колхозного, совхозного актива и комсомольцев провести проверку готовности каждого колхоза и совхоза к проведению зимовки скота с составлением акта, подлежащего утверждению райисполкомом.

В помощь районам, колхозам и совхозам по проведению подготовки к зимовке скота решено командировать сроком на месяц зоотехников, ветврачей, партийных и советских работников области.

Райкомам партии и начальникам политотделов поручено широко организовать социальное соревнование между колхозными фермами на лучшую подготовку к зимовке скота.

Райкомы ВКП(б) и райисполкомы обязаны представить облисполкому и обкому ВКП(б) отчет о выполнении настоящего постановления не позднее 10 ноября с. г.

ПЕРЕДОВИКИ ЗЯБЛЕВОЙ ВСПАШКИ

За последние дни ряд колхозов по боевому проводят зяблевую вспашку. Так, например, сельхозартель имени Молотова (Шарнавка) на 20 октября план поднятия зяби выполнила на 100 процентов. Закончил план поднятия зяби

и колхоз «Оборона», волахав 140 гектаров. На 92,5 процента выполнил план зяблевой вспашки колхоз «Новая зора», Дальне-Песоченского сельсовета, на 83 процента выполнил колхоз «Путь Денила».

**Полумесячный план
перевыполнили**

В предоктябрьском социалистическом соревновании первенство по кузнечному цеху машиностроительного завода ДРО занимает коллектив кузнечно-гибочного участка, руководимый мастером Кузиным. За 15 дней октября стахановцы этой смены выполнили полумесячный план на 132 процента. Второе место занимает коллектив сменной этого участка, руководимый мастером Корольковым, выполнивший план за 15 дней октября на

120,8 процента. Высоких показателей добилась бригада Крестина (гибщики), выполняющая нормы на 225 процентов, бригада Андреевца (штамповщики) — на 220 процентов и бригада Огурцова (гибщики) — на 208 процентов. Отрезчики: Н. И. Ежков выполняет нормы на 221 процент, Костин и Савинов — на 172 процента каждый.

Экономист цеха
А. ПИВИКОВ.

СТАХАНОВЦЫ ТОРФЯНИКИ

На торфяном участке «Каменный Шолох» высокой выработки по уборке и сушке торфа добились бригады руководимые Т. В. Чучеловой и А. М. Барановой, выполнявшие нормы ежедневно от 130 до 140 процентов. Во Всесоюзном социалистическом соревновании среди торфяников Лесоторфуправления эти бригады за успешное выполнение заданий получили первые премии.

Хороших показателей добиваются сейчас на погрузке торфа бригады, руководимые Е. И. Тарасо-

вой и А. И. Кузнецовой, они нормы систематически выполняют на 120—135 процентов. По их вине никогда не бывает простоя вагонов, так как эти бригады как только прибывает поезд с порожними вагонами, стараются загрузить их до прихода другого поезда.

В октябрьском социалистическом соревновании эти бригады взяли обязательство значительно перевыполнить октябрьское задание по погрузке торфа.

В. ВЕРУШКИН.

Обязательства выполняют с честью

Включившись в областное соревнование дорожников, коллектив 8 дистанции дороги Выкса — Липня взяты на себя обязательства выполнить план ремонта дороги выполнен на 164 процента.

Коллективы 7 и 8 дистанции заняли первое место в соревновании среди ремонтных бригад. Лучшие образцы работы показали: Шуканов С. А. (Мотмос), Зинина Н.

(Туртавка), Володина Вера (Змеяка) и многие другие.

Становясь на стахановскую вахту по подготовке к зиме, коллектив 8 дистанции взял обязательство к 25 годовщине Октября полностью закончить постановку пассивной защиты и сделать 1000 штук планочных щитов сверх установленного плана.

СМИРНОВ, МОКРОВ.

**УЧАЩИЕСЯ РЕМЕСЛЕННОГО УЧИЛИЩА
ПОМОГАЮТ ФРОНТУ**

Коллектив ремесленного училища № 15, как и весь советский народ, живет одной мыслью — отдать все для фронта, все для разгрома ненавистного врага. Учащиеся выполняют оборонные спецзаказы в мастерских училища, а также участвуют в выполнении спецзаказов в общем коллективе металлургического завода.

В развернувшимся предоктябрьском социалистическом соревновании первое место в сентябре заняли электро-сварщики группы мастера Суханова, которые выполнили месячное задание по спецзаказу на 135,5 процента. Высокую производительность труда дали отличники: Петров и Карев — 290 процентов к норме каждый, Демкин — 273 проц., Горелова — 258 проц., Антипов — 214 процента, Крылова — 240 процентов.

Второе место заняла группа токарей мастера Кривоногова, выполнившая сентябрьское задание по спецзаказу на 117,9 процента. Лучшие показатели из этой группы дали тт. Дыленков — 185 процентов к норме, Затаров — 152 проц.,

За успешное выполнение заданий в цехе получили отличную оценку ученики группы сталеваров тт. Сидоровцев, Ваикин, Седов, Базов. Не мало отличников и по другим горячим профессиям.

Таких успехов учащиеся добились благодаря отличной трудовой дисциплине, развернутого социальное соревнование и горячего желания оказать посильную помощь Красной Армии в разгрома кровавого фашизма.

Сейчас учащиеся ремесленного училища осваиваемые производственные навыки подкрепляют теорией. В предоктябрьском соревновании они обязались учиться по теории и по производству только на хорошо и отлично, а также на отлично пройти 110 часовую программу всеобщего. Такие оценки уже получили 10 учащихся на прошедших на днях городских соревнованиях по стрельбе на значок «В.С.»

Коллектив училища, готовясь к зиме, своими силами заготовил для училища 700 кубометров дров. Помогая в этом деле металлургическому заводу, учащиеся построили в лесу 8-километровую узкоколейную ветку для перевозки дров и заготовили для завода 150 кубометров дров.

Учащиеся и руководители училища заверяют общественность, что они приложат все усилия для выполнения задач — готовить полноценные, высококвалифицированные кадры для промышленности.

Директор ремесленного училища № 15
ТАГУНОВ.



Летчик-орденоносец Н-ской авиачасти мастер ночных полетов майор Д. М. Равич, совершивший более 100 рейсов в глубокие тылы врага.

Фото Д. Чернова.

Фотохроника ТАСС.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 18 октября

В течение 18 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах никаких изменений не произошло.

За истекшую неделю с 11 по 17 октября включительно в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 130 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 49 самолетов.

За 17 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 5 немецких танков, 30 автомашин с войсками, 4 автоцистерны с горючим, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, взорван склад боеприпасов и склад с горючим, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

В районе Сталинграда наши войска отбивали ожесточенные атаки пехоты и танков противника. Пехота противника при поддержке танков и авиации несколько раз атаковала наши опорные пункты. В боях на этом участке нашими бойцами уничтожено 28 немецких танков, 8 орудий, 10 минометных батарей, 10 автомашин и до трех батальонов пехоты противника. В районе одного из заводов бойцы Н-ской части в течение дня, отбивая атаки гитлеровцев, подбили и сожгли 17 танков и истребили до 1.000 немецких солдат и офицеров.

Северо-западнее Сталинграда происходили бои местного значения и столкновения разведывательных отрядов. Одна наша часть предприняла разведку боем. Противник перешел в контратаку, которая была отбита нашими подразделениями. В этом бою уничтожено до 300 немецких солдат и офицеров, захвачено 6 пулеметов, несколько десятков винтовок и 10.000 патронов. На другом участке нашими разведчиками истреблено 120 солдат противника.

В районе Моздока противник предпринял несколько атак на наши позиции. Наши войска отбросили наступающих немцев и нанесли им значительный урон. Истреблено до 600 гитлеровцев и захвачено 19 пулеметов. Пулеметчик старший сержант т. Каюмов уничтожил 60 вражеских солдат и офицеров. Красноармеец т. Самовлов из винтовки сбил двухмоторный немецкий бомбардировщик.

Юго-восточнее Новороссийска противник после ожесточенных боев прорвался к одной шоссеной дороге. Наши части оказывают немцам

упорное сопротивление и наносят им контрудары. Часть, где командиром тов. Кузьмин, отбивая атаки противника, уничтожила до двух рот немецкой пехоты. Автоматчики под командованием старшего лейтенанта Губанова проникли к расположению противника, разрушили 10 укреплений точек, истребили до 100 солдат и офицеров противника.

Отряд карело-финских партизан совершил нападение на склады противника. Партизаны истребили 39 белофиннов и сожгли большие запасы хлеба и фуража. Группа партизан разрушила 1.200 метров телефонно-телеграфной линии противника.

Пленный солдат 7 роты 120 мотопехотного полка 60 немецкой мотострелковой дивизии Рихард Вальтер рассказал: „В середине сентября роты полка были пополнены и насчитывали по полтораста солдат каждая. Через две недели в 7 роте осталось всего лишь 12 человек. В других ротах едва ли наберется больше 15—20 солдат. В связи с огромными потерями и наступлением осени произошла резкая перемена в настроениях солдат. Весной у всех теплилась какая-то надежда. Думалось, что летом война кончится и мы вернемся домой. Однако очень многие не дожили и до осени: они убиты. С приближением зимы рухнула последняя надежда на возвращение домой, и мы почувствовали себя обреченными на смерть“.

Пленный солдат 253 немецкой пехотной дивизии Фридрих Шнейдер рассказал: „Мне пришлось побывать в пяти русских деревнях. По моим наблюдениям, крестьяне этих деревень живут очень плохо. Немецкие власти отобрали у них скот, хлеб, картофель. Я видел плачущих голодных детей. Военная комендатура провела в деревнях нумерацию жителей. Каждый житель обязан носить на левой стороне груди присвоенный ему номер. Мне объяснили, что это делается для того, чтобы дать русским почувствовать, что немцы считают их людьми низшего сорта“.

В конце сентября в Дураццо (Албания) пропали без вести 9 итальянских матросов. После длительных розысков полиции удалось обнаружить их трупы. Установлено, что матросы убиты албанскими патриотами. За месяц албанцы истребили в Дураццо 74 итальянских оккупанта. Итальянские солдаты и матросы боятся в одиночку ходить по городу.

Второй год ведет наша родина жестокую кровопролитную войну против немецких захватчиков. Каждый воин, каждый гражданин Советского Союза живет единой мыслью — всеми силами, всеми мерами быстрее разгромить врага.

В ответ на первомайский приказ товарища Сталина развернулось всенародное социалистическое соревнование. Основной политической лозунг этого соревнования — всемерная помощь фронту.

В связи с приближающейся XXV годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции патриоты нашей родины взяли новые обязательства в помощь фронту.

В развертывании и направлении социалистического соревнования большую роль играет большевистская пропаганда и агитация, которая призвана организовать силы народа на всемерную помощь фронту. Задачи пропагандистов и агитаторов сводятся к тому, чтобы обеспечить выполнение в сроки всех обязательств взятых рабочими, инженерно-техническими работниками и служащими.

Сейчас для агитатора нет более важной задачи, чем борьба за успех соревнования, сделать его массовым, а для этого необходимо вести повседневную партийно-политическую работу на предприятиях. Нельзя ограничиться только проведением митингов и общих собраний, где приняты общеобязательные обязательства. Разъясняя рабочим великое значение Всесоюзного социалистического соревнования, агитатор должен добиваться, чтобы у каждого участника соревнования были свои конкретные обязательства.

В своей работе агитаторы не должны забывать о районных, средних рабочих, ибо они решают успех производства. Их надо заинтересовать соревнованием и добиться, чтобы они подтягивались до уровня передовых. Вот, например, бригадир цеха № 3 завода ДРО тов. Балакин раньше относился к работе с холодком, иногда небрежно. Но когда агитатор Шатков И. М. начал систематически проводить политическую работу, то бригада тов. Балакина — вот уже третий месяц перевыполняет план, по итогам работы сентября тов. Бала-

кин премирован ценным подарком.

Действенность агитационно-массовой работы ярко видна на примере огнеупорного цеха металлургического завода. В течение полутора лет цех не справлялся с выполнением государственного плана. Одной из причин отставания являлось отсутствие политической работы с людьми. Но как только коллектив агитаторов — Хлопнев, Колоярцева, Монахова, Краснов во главе с начальником цеха тов. Клявдорским развернули повседневную политическую агитацию среди рабочих, и сразу же положение изменилось в лучшую сторону. За сентябрь цех выполнил план на 107 процентов, сейчас идет на уровне 120 процентов. Особенно хорошо работает бригада слесарей под руководством Сафонова. Были случаи, когда эта бригада не уходила из цеха подряд по 3—4 смены, чтобы закончить ремонт того или иного объекта. Не забывают в этом цехе рабочих средняков. Выпущенная молния приветствует бригадира обжигальщиков Шаланова, выполнившего норму на 102 процента, ранее не выполнявшего план.

Интересен опыт работы агитатора-коммуниста Пантурова И. М. в ремесленном Училище № 18. Повседневной работой тов. Пантуров (он же является мастером) добился такого положения, что в его группе нет неуспевающих, нет невыполняющих норм по оборонному заказу. Лучшие его ученики Орехов, Стривков, Гусаров выполняют задание на 150—167 процентов. На каждый день группа знает свое задание, а после работы узнает о результатах его выполнения. У передовых станков красные флажки. Диаграмма показывает итоги за каждый день. Дисциплина в группе хорошая. Третий месяц группа тов. Пантурова держит первенство по училищу и получила переходящее Красное знамя училища.

В дни войны промышленность пополнялась большим отрядом новых рабочих и работников, которые должны пользоваться большим вниманием у агитатора. Агитатор должен построить свою работу так, чтобы новичок видел в нем самого близкого человека, с которым можно посоветоваться, к которому мож-

но обратиться за помощью в разрешении трудностей. Агитатор должен побуждать квалифицированных рабочих-стахановцев к передаче своего опыта новичкам.

Большое место в организации социалистического соревнования должна занять наглядная агитация. Вывешенные на видных местах в цехах завода социалистические обязательства, лозунги, плакаты, молнии, показатели соревнования — все это должно способствовать успеху в выполнении производственного задания. Особенно надо следить за гласностью результатов работы соревнующихся. Учет и показ соревнования должны быть ежедневными.

Не заняла еще во многих цехах наших заводов и в учреждениях должного внимания стенная печать. Большинство стенных газет выходит один раз в месяц, а иногда и реже, тогда как они должны регулярно показывать и передавать опыт соревнующихся, создавать общественное мнение вокруг отстающих.

Благородным материалом в работе агитаторов являются письма фронтовиков. С каким затаенным дыханием учащиеся ремесленного училища № 18 слушали агитатора, зачитывающего письмо, полученное от их товарища с фронта. Их товарищ дает клятву беспощадно громить фашистов и советует учащимся быть дисциплинированными, выполнять все распоряжения мастера, начальника и учиться на отлично. Учащиеся в свою очередь дали клятву выполнять советы товарища.

Чтобы агитаторы могли справиться с поставленными перед ними задачами, надо оказывать им систематическую помощь через агитколлективы, которыми руководят в большинстве случаев секретари партийных организаций. На семинарах надо знакомить агитаторов с вопросами текущего момента великой отечественной войны, с последними решениями партии и правительства. Надо смелее привлекать к агитационной работе передовых рабочих, которые своим примером увлекают массы на выполнение и перевыполнение производственных планов.

Заведующая агитпунктом горкома ВКП(б)
Е. ЗЕМЦОВА.

Соревнование среди животноводов не организовано

Колхоз имени Красной Армии (председатель тов. Кузнецов), учтя решение райкома ВКП(б), почти полностью закончил работу по подготовке скота к стойловому периоду. Все наличие скота с учетом осенне-зимнего приплода обеспечено помещенными полностью.

Подготовка помещений к зиме идет к концу: конный двор утеплен, произведен мелкий ремонт, вставлены окна, рамы замазаны, щели забиты мхом и паклей. Утепление конного двора произведено, все лошади закреплены за опытными конюхами.

Помещением на зимний период рогатый скот также обеспечен по количеству поголовья, но утепление коровника произведено еще неполностью, в стенах имеются большие щели. Председатель колхоза тов. Кузнецов обещает закончить эту работу к 25 октября. Помещение коровника содержится в чистоте, стойла очищены от навоза, пол застлан чистой соломой. Десять поросят, приобретенных колхозом, помещением обеспечены, но содержатся плохо: в свинарии

ке грязно, сыро. Также плохо содержатся и 70 овец, они находятся в грязном, нечищенном помещении, пол в нем не замощен.

Кормовой балаас в колхозе составлен. Согласно его колхозу требуется грубых кормов на зиму 325 тонн, в наличии имеется сена 256 тонн, остальное пополняется за счет яровой соломы. Все корма оприходованы и саны по акту ответственному лицу.

Плохо обстоит дело в колхозе с развертыванием социалистического соревнования, а ведь на основе его колхоз может добиться еще лучших показателей в развитии общественного животноводства и его продуктивности. Однако между доярками и конюхами соцсговора не заключены.

Председатель колхоза тов. Кузнецов должен учесть этот недостаток и организовать социалистическое соревнование среди колхозников, мобилизуя их на быстрейшее завершение сельскохозяйственных работ текущего года и лучшей подготовке к будущему году.

М. ШУЛЬГИНА.

Отв. редактор
П. Г. ЮДИН.

При городском совете с 25 октября 1942 года открываются сменно-бухгалтерские 2-х месячные вечерние курсы по подготовке и повышению квалификации счетных работников советских учреждений, кооперативных и торговых организаций и промышленных предприятий местного значения гор. Выксы.

Желающие посещать курсы должны подать заявление с указанием своего адреса и образования. За справками обращаться в горфо к тов. Малинову П. И.

Руководители указанных учреждений обязаны выдать к 20 октября подать в Горфо к тов. Малинову списки работающих счетных работников с указанием занимаемой должности и образования

ПРОПАЛА ЛОШАДЬ м. е. р. и ч. л. масти, возраст 20 лет принадлежащая Муромскому мясокомбинату. Знающих просьба сообщить Выксунской бойне.

1—2

112